



全力搜救失联人员 加强各类隐患排查

——各方贯彻落实习近平总书记重要指示切实保障人民群众生命财产安全

■新华社记者

2月8日11时50分许,四川宜宾市筠连县沐爱镇金坪村发生山体滑坡,截至8日17时,已造成10户民房被掩埋,30余人失联。

灾害发生后,习近平总书记高度重视并作出重要指示指出,“要千方百计搜救失联人员,最大限度减少人员伤亡”“要加强监测预警,注意科学施救”“加强各类灾害和安全生产隐患排查”。

相关地方和部门迅速贯彻落实习近平总书记重要指示精神,组织力量全力开展抢险救灾,尽最大努力减少人员伤亡。

应急响应机制迅速启动。应急管理部启动地质灾害三级应急响应;国家防灾减灾救灾委员会启动国家四级救灾应急响应;自然资源部启动地质灾害防御Ⅲ级响应,随后升级为Ⅱ级响应;四川启动地质灾害一级应急响应。

抢险救援,争分夺秒!生命探测仪、便携式无人机、重型救援挖掘机……在金坪村山体滑坡救援现场,身着各色制服的救援人员借助各种设备进行全方位、地毯式搜寻,同时架设起激光位移雷达等险情监测装备,加强现场安全监测管控,确保救援安全。

“我们坚决落实习近平总书记重要指示,千方百计搜救失联人员。只要有一丝希望,就决不放弃。”中国安能三局救援专家李孝文说。

据统计,武警四川总队已有80余人7台次车辆投入救援,武警第二机动总队某支队第一梯队50名兵力赶往现场;应急管理部已调派国家综合性消防救援队

伍345人101车8犬、国家矿山应急救援川煤队26人4车携54台(套)装备、中国安能集团45人携22台(套)装备赶赴现场救援。

截至18时,现场疏散转移安置群众约200人。

更多力量正在汇集。财政部、应急管理部紧急预拨3000万元中央自然灾害救灾资金,支持四川迅速组织开展抢险救援;国家发展改革委紧急安排中央预算内投资5000万元,支持灾区基础设施和公共服务设施灾后应急恢复。

安全重于泰山,防范始于未然。各地区和有关部门持续做好安全防范工作,全力筑牢安全屏障。

排查灾害隐患、报送险情信息、普及防灾知识……2月8日,湖南常德市襄阳街街道办事处灾害信息员刘东,一直忙着查看河道、山体、公路等风险隐患情况。

“总书记作出的重要指示,让我深感肩上责任重大。”刘东表示,灾害信息员是灾害现场的“第一响应人”,接下来要加大巡查频次,更加细致细心,努力将风险隐患发现在萌芽之时。

“学习习近平总书记重要指示精神后,我们第一时间对天津北部山区突发性地质灾害隐患进行了评估。”天津市应急管理局水旱灾害救援处处长张东方表示,将全面做好突发地质灾害应急准备工作,强化责任落实,密切关注气象变化,加强预警监测,及时发布预警信息,组织各类队伍立即开展地质灾害隐患点全面巡查排查,落实应急救援队伍备勤制度,加强值班值守,确保发生险情第一时间拉得出、打得赢。

严格落实领导在岗带班、24小时值班和信息报告制度;密切关注森林火灾、低温冰冻雨雪等灾害发展趋势;加强部门联合会商、联合处置等工作机制……面对安全风险交织的形势,广西应急管理系统抓督导、抓整治、抓监管,全力守牢安全底线。

广西壮族自治区应急管理厅厅长周长青说,习近平总书记的重要指示为我们做好工作指明了方向。下一步将持续督促各级党委政府落实属地责任、部门监管责任、企业主体责任,深化全区道路交通安全综合整治,大力开展主要负责人和安全管理人员集中培训,推进精准检查,防止重复检查、多头检查,对高危企业和重点监管单位靠前服务。

立春启新岁,复工正当时。在位于广东广州市花都区的广州市尤特新材料有限公司生产车间内,企业正开启“全速运转”模式。

“复工复产时,安全防范压力也渐增。习近平总书记强调‘加强各类灾害和安全生产隐患排查’,给我们上了安全生产开工‘第一课’。”公司总经理周志宏说,接下来将绷紧思想之弦,强化生产经营单位安全生产主体责任落实,确保各项防范管控措施落到实处。

“习近平总书记重要指示,体现了人民至上、生命至上的深厚情怀。”应急管理部综合减灾和改革协调司司长吕红频表示,我们将坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,全力指导开展抢险救援救灾各项工作,最大限度减少人员伤亡;组织加强各类灾害和安全生产隐患排查,防范化解重大安全风险,切实保障人民群众生命财产安全。

新华社北京2月8日电

我市汽车产业链式发展再提速

(上接第1版)

无独有偶,春节过后,汽车零部件行业巨头企业敏实集团去年在经开区建成投产的敏实集团北方总部基地项目也在加紧生产。

走进该项目总投资约10亿元的现代化数字工厂,各种机器人和智能化设备忙碌运转。“项目整合了敏实集团新能源电池盒与车身结构件业务,量产后预计可年产20万台新能源电池盒、10万台结构件。”敏实集团北方总部基地相关负责人赵书胜说。

落户近22年,敏实集团天津基地已实现2个生产园区、4个工厂、3个事业部整体战略布局。在敏实集团相关负责人看来,京津冀协同发展大背景下,天津及周边地区作为汽车产业重要聚集地,汇聚众多知名汽车品牌上下游企业,提供了广阔市场空间。敏实集团天津基地也为北方地区汽车生产企业提供了高质量供应链支持。

2024年,我市整车制造产业龙头带动作用显现,一汽-大众大众品牌第2000万辆整车在津下线,一汽丰田近半数整车“天津制造”……在整车企业强势带动下,汽车零部件产业“多点开花”,富维海拉车灯(天津)有限公司年产45.8万台/套系列车灯生产基地项目、格拉默乘用车座椅智能化生产项目相继投产。

目前,我市仅经开区就拥有200余家零部件配套企业。2024年经开区整车产量约占全市整车产量的85%,汽车产业产值约占全市汽车产业产值的57.3%。

从座椅灯具附属部件到汽车车身,从核心电机电控系统到新能源驱动产品……天津已形成较为完善的汽车零部件供应链。各零部件企业在整车企业带

动下,依托各区经开区、各大创新创业园区就近布局、集聚发展,实现了汽车产业整零协同、以零促整、协调发展新格局。

向新能源智能网联转型 打造汽车产业“新质生产力”

今年,以“新质生产力”为引擎,我市汽车产业正进一步向新能源和智能网联转型,加速融入京津冀协同发展国家战略。

1月,天津爱信自动变速器有限公司新能源减速器生产线项目首款新能源减速器在津下线。该新能源减速器生产线项目全部达产后,月生产能力将达2.3万台。

2月,总投资额约5亿元的至德科创天津智能网联产业园项目开启建设“加速度”。项目负责人介绍:“我们以产品研发和智能制造为引领,目标是将园区打造成全国领先的智能网联汽车、航空制造产业聚集区。”

最近,我市重要整车企业一汽-大众天津分公司投资20多亿元的新产线改造启动。继去年11月下线全新探岳L后,一汽-大众“重仓”天津不止步。

“去年,一汽-大众与经开区管委会签约新增超23亿元投资将在津导入3款新车型,其中包括2款新能源车型。新产线改造就是为保障上述新车型能在2026年起陆续投产。”一汽-大众天津分公司总经理办公室主任张立中说,“这次改造将新增大量设备,进一步提升生产车间智慧、绿色水平,比如,焊装车间就将新增改造近6000套自动化抓手、自动化焊钳等设备。”截至

目前,一汽-大众天津分公司累计产量已超130万台。

新春伊始,万象更新,如何继续抢抓先机,推动汽车产业高质量发展?

今年政府工作报告提出,重点推动汽车配套产业转型升级,积极融入国内新能源和智能网联车头部企业、新势力企业的配套供应链。《天津市加快新能源和智能网联汽车产业发展实施方案(2023—2027年)》明确,到2025年新能源汽车产量占全市汽车总产量比重达到30%,产业形成一定规模。

作为天津汽车产业主承载区,今年,经开区将围绕产业高端化、绿色化、数字化,加快产业焕新,因地制宜发展新质生产力。“汽车产业将加速整车和零部件向新能源和智能网联转型,比如,拓展一汽丰田氢能商用车示范运营场景、完善吉利甲醇汽车生态等。”经开区先进制造业促进局局长陈强说。

陈强透露:“我们也有一批汽车产业相关项目在洽谈中。接下来,整车方面,将以智能座舱、电子电气等板块为主,挖掘项目企业资源,提升区域整车企业本地配套率。零部件方面,将瞄准新能源和智能网联核心零部件,有针对性地加大招商引资力度,推动现有零部件企业加快转型升级。”

目前,我市已吸引舍弗勒天津、一汽丰田技术中心、中汽中心工程院等一批内外资研发机构落户,大众变速器APP550动力电机、敏实集团新能源电池盒等一批新能源核心零部件项目落地,整车及新能源零部件企业转型升级步伐加快。

滨海新区区委副书记、区长单泽峰表示,未来,将不断深化京津冀三地汽车创新链、产业链、供应链深度融合,构建活力强劲、协作紧密的区域产业生态。

动力澎湃,愿景可期,天津这座中国汽车制造业重镇,在汽车工业新“赛道”上正稳步前行。

关注四川宜宾市筠连县山体滑坡

已造成30余人失联

四川启动地质灾害一级应急响应

新华社成都2月8日电(记者 张海磊)记者8日从四川省地质灾害防治指挥部获悉,根据《四川省突发地质灾害应急预案(2024年度修订)》,经研究决定,2月8日15时30分,四川省地质灾害防治指挥部将四川省地质灾害三级应急响应升级为一级应急响应。

2月8日上午11时50分许,四川省筠连县沐爱镇金坪村发生山体滑坡,造成数间房屋被掩埋、人员被困。应急救援等工作正全力开展中。

新华社成都2月8日电(记者 张海磊 胡旭)记者从四川省宜宾市筠连县沐爱镇金坪村“2·8”山体滑坡事件现场抢险救援指挥部获悉,筠连县沐爱镇金坪村2组发生山体滑坡后,应急救援、消防、公安、交通、医疗、通信、电力等救援力量迅速赶赴现场开展抢险救援,最大限度减少人员伤亡,严防次生灾害。截至8日18时,已造成10户民房被掩埋、30余人失联,现场疏散转移安置群众约200人。因山体滑坡仍在持续,请避免前往灾害发生区域。后续进展将及时通报。



四川宜宾市筠连县沐爱镇金坪村山体滑坡现场(2月8日摄)。

新华社发

多部门紧急下达资金支持救灾工作

新华社北京2月8日电(记者 魏玉坤)2月8日,四川宜宾市筠连县发生山体滑坡。国家发展改革委紧急安排中央预算内投资5000万元,支持灾区基础设施和公共服务设施灾后应急恢复。

新华社北京2月8日电 记者8日从财政部了解到,财政部、应急管理部当日紧急预拨3000万元中央自然灾害救灾资金,支持四川迅速组织开展抢险救援,重点做好人员搜救、排危除险等应急处置、开展次生灾害隐患排查等工作,最大限度减少人员伤亡。

财政部要求四川省财政厅抓紧将资金拨付灾区,采取措施全力保障,切实加强资金监管,充分发挥救灾资金效益。

千方百计搜救失联人员 防止发生次生灾害 切实保障人民群众生命财产安全

(上接第1版)

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要全力搜救失联被困人员,最大程度减少伤亡,做好善后处置。同时,抓紧查明滑坡原因,排查周边地质灾害隐患,转移受威胁群众,严防次生灾害。

根据习近平重要指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作,自然资源部、应急管理部已启动应急响应,四川省、宜宾市组织力量全力开展抢险救灾。目前,各项工作在紧张有序进行中。

河海津韵

光影寻城·赏味

狗不理包子

十八街麻花

耳朵眼炸糕

民以食为天,天津的烟火气也藏在琳琅满目的津味儿小吃里。鲜香四溢的包子,蒸腾热气暖心而来,是熟悉且令人眷恋的老味道;金黄酥脆的麻花,咬下去“咔嚓”脆响,仿佛挥洒着津城独有的豪爽;圆润饱满的炸糕,焦酥外皮裹着绵软豆馅,恰似凝缩了生活的回甘……于津门老字号中品尝美食,也是品味岁月沉淀的醇厚滋味。

本报记者 刘莉莉/文
本报记者 胡凌云
通讯员 于庆辉/摄

到老字号去吃小吃